

# 珠海航展首次进行坦克展示 陆战之王翩翩舞

## 阅读提示

今年的珠海航展除了万众瞩目的飞行表演外,另一大看点是首次增设了地面装备动态演示。据《广州日报》消息,11月2日,在演示现场,包括VT-4型主战坦克等多辆坦克进行了爬纵坡、过壕沟、涉水池、蛇形机动等项目的表演,既能狂飙突进,也能卖萌跳舞,展示出“陆战之王”高度的灵活性和强大的越野能力。值得一提的是,这也是我国地面装备对外公开的首次大规模演练。

## 耍帅：

### 爬纵坡、涉水池 无所不能

“前方安全,可以通过!”随着指挥员的一声令下,几辆VN-4型装甲车如出膛炮弹狂飙突进,披荆斩棘跨过险阻,爬坡涉水无所不能,护送反恐精英安全抵达目的地,圆满完成任务。

这惊险的一幕并非反恐实战,而是珠海航展中地面装备动态演示的其中一项内容。作为本届航展的新亮点,7万平方米的地面装备动态演示区尤为引人注目。

10时30分,演示正式开始。最先登场的是由中国兵器工业集团研制的外贸型VT-4型主战坦克,它从观众席前呼啸而过,引来观众席上一阵惊叹。据了解,VT-4型主战坦克拥有目前现役的坦克中口径最大的坦克炮,火炮系统性能优越。

只见它灵活地蛇形向前,爬过纵坡后又跨过壕沟,来到了涉水池前面。VT-4型主战坦克能够跨越4-5米深的水障和2.7米宽的壕沟,性能先进。

## 卖萌：

### 两辆坦克 跳起“华尔兹”

此次地面装备动态演示共分为陆战之王、钢铁护卫、纵横驰骋、战地雄风四大板块,这也是我国地面装备对外公开的首次大规模演练,精彩堪比大片。

值得一提的是,除了能狂飙突进地“耍帅”外,这些有着“陆战之王”美誉的坦克卖起萌来也绝不含糊。这不,在演示期间,两辆VT-2型主战坦克就缓缓地朝观众席驶来,在观众席一侧的空地面对面停了下来。正当全场观众都在纳闷时,两辆坦克竟然原地旋转了起来,轻盈的动作竟像在跳“华尔兹”。且在坦克车身自转的同时,两支大炮却始终朝向对方,就像一对年轻恋人手牵着手翩翩起舞,场面极为浪漫,不少观众纷纷拍照留念。

除了能跳“华尔兹”外,VT-4型主战坦克在爬到斜坡最顶端时,还将炮筒朝向观众席并上下摇动,“这是在用它特有的方式向观众行礼。”现场解说员说道。此外,不少坦克在行进过程中还能从后释放出大量灰白色的热烟雾,“这是在蒙蔽敌人的视线,保护己方安全撤离。”解说员说道。

表演结束后不少观众都感叹“相当震撼”。



VT-4型主战坦克拥有目前现役的坦克中口径最大的坦克炮,火炮系统性能优越,是由中国兵器工业集团研制的外贸型坦克。



此次地面装备动态演示中,VT-4型主战坦克狂飙突进地“耍帅”。



本次展示的VT-5型轻型坦克是首次亮相的新式武器,它被称为VT-4型主战坦克的“小伙伴”。



VT-5型轻型坦克在机动性、活力、防护、信息化等方面的性能和综合作战能力都达到了世界先进水平。

## 兵器扫描

### 4款新式武器 首次亮相

较往届而言,本届航展除了增设了地面装备动态演示区外,还展出了大量的陆战坦克和装甲车辆,使航展逐渐向综合性防务展方向发展。

在8号兵器馆内,中国兵器工业集团展出了装甲突击、远程压制、防空反导等一系列新产品及成体系建制武器系统和解决方案,代表了我国陆军武器装备的最高水平,静态展区场馆占地面积达到5000平方米。

据介绍,此次参与静态展示的包括机动突击、火力打击、防空反导、攻坚破甲、特种作战、指挥控制、侦察预警、综合保障等高科技武器系统,超百种装备在航展现场进行了展示。

在这其中,4款首次亮相的新式武器十分吸引眼球,除了VT-4型主战坦克的“小伙伴”——VT-5型轻型坦克外,AR-3火箭炮、VN16两栖装甲坦克、SWS2的弹炮合一防空系统均是首次面向观众展出。

#### “越野高手”：VT-5型轻型坦克

VT-5型轻型坦克绝对是兵器馆里的“网红”。相比起体积庞大的VT-4型主战坦克,身材苗条的VT-5型轻型坦克只能算是“小鲜肉”。可别看它个头小,这款首次亮相的坦克可是大有来头。

据中国兵器工业集团的武器专家林蔚介绍,该款坦克在防护性、火力与机动性上找到了一个巧妙的平衡点,其比VT-4更轻的重量让其能够在各种复杂地形尤其是经破坏后承重能力较差的桥梁上通行,而在防护方面,VT-5可安装多款厚度不同的装甲,作战方能根据敌方的火力情况灵活选择最合适的防护装备。

中国兵器工业集团提供的数据显示:VT-5型坦克战斗全重仅为30多吨,且配备了大马力电控发动机,在机动性、活力、防护、信息化等方面的性能和综合作战能力都达到了世界先进水平。

为何会研发这款轻型坦克?林蔚解释称,重型坦克在一些特殊的使用环境下,比如在松软路面、沙漠、雨林情况下,往往通过性急剧下降,因此VT-5型轻型坦克才应运而生。

#### 水中炮手：VN16两栖装甲坦克

两款“二合一”的装甲车和一款两栖装甲坦克非常吸引眼球,分别是将导弹和防空炮相结合的SWS2型弹炮防空系统、可发射两种口径的AR-3火箭炮,以及VN16两栖装甲坦克。这三款展品均是首次在航展中亮相,SWS2型的实物更是从未出现在公众视野中。

据了解,SWS2型是一种安装在VN-1型8轮装甲车底盘上的防空武器系统,搭载有一门主流的雷达和光电控制的单管转膛35毫米高炮,并配有4枚防空导弹。而AR-3火箭炮在一辆车上可发射两种口径的火箭弹。此外,VN16两栖装甲坦克是同类型车辆中唯一具备水中发炮能力的两栖装甲坦克,在同类型车中的水中通行速度世界第一。(广梅)